

## UVODNA NAPOMENA

Nakon prethodnog dvobroja *Filozofije i društva* u kome su objavljena obrazloženja istraživačkih tema saradnika na novim dugoročnim projektima Instituta, redakcija je planirala izdavanje nove, obimom manje, ali tematski raznovrsnije sveske časopisa. Ako u pogledu obima nismo uspeli da ostvarimo naš plan, nadamo se da smo to uspeli u pogledu sadržaja broja kojim završavamo 2002. godinu. Osnovni razlog za povećan obim ovog broja je odluka da se u njemu, umesto u posebnom zborniku radova, štampaju radovi nastali u okviru ciklusa institutske Tribine „Um i etos“ koju je koncipirao i vodio kolega Marinko Lolić. Pripremljeni materijal za planirani zbornik objavljen je kao poseban temat za koji je, kao urednik i priređivač, Marinko Lolić napisao i odgovarajući uvodni tekst. Redakcija zahvaljuje kolegi Loliću na saradnji.

U okviru rubrike „studije i članci“ objavljeni su radovi Mila Savića, Veljka Vujačića i Gordane Đerić. Iako su ovi radovi tematski i disciplinarno raznovrsni, čitaoci u njima mogu prepoznati izvesni „zajednički imenitelj“ sadržan u tematizovanju ključnih problema naše savremenosti – od opšteg problema angažmana intelektualaca, preko razmatranja socioloških i politikoloških objašnjenja „izuzetnosti“ Srbije u okviru opšteg toka „postkomunističke tranzicije“, do analize konkretnih diskurzivnih praksi javnog govora u Srbiji. Pošto se poslednjih meseci u našoj javnosti diskutuje o problemima „suočavanja sa prošlošću“ i vode polemike o (ne)postojanju „kolektivne krivice“, smatrali smo da upoznavanje sa sličnim iskustvima drugih naroda može biti podsticajno i zanimljivo. Zato smo objavili prikaz debata o istoriji i „kolektivnoj krivici“ u Poljskoj koji je, specijalno za naš časopis, napisao kolega Wojciech Stanisławski. Na kraju, kao nastavak prethodnog broja, objavljena su obrazloženja individualnih istraživačkih tema kojima će se, u okviru rada na projektima Instituta, baviti Milorad Stupar i Milan Subotić.

Dugogodišnji tehnički urednik našeg časopisa i tvorac njegovog elektronskog izdanja, Draško Grbić, tokom pripreme ovog broja

je napustio Institut i prešao na drugo radno mesto. Zahvaljujući mu na dosadašnjoj saradnji, nadamo se da će ona biti nastavljena i u budućnosti. Takođe, bivši urednik časopisa i direktor Instituta Božidar Jakšić je od 2003. godine u penziji, ali nastavlja svoj rad kao rukovodilac institutskog projekta. Čestitajući mu na novom statusu, očekujemo od njega nove priloge za buduće brojeve našeg časopisa.

*Redakcija*